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En Drosophila, el color del cuerpo gris esta determinado por el alelo dominante a
. P

, el color negro por

el recesivo a. Las alas de tipo normal por cl dominante vg+

v las alas vestigiales por cl recesivo vg.

;Cuiles seréin las proporciones genotipicas y fenotipicas resultantes de un eruce entre un doble
homocigoto de cucrpo gris y alas vestigiales y un doble heterocigoto. A §is
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image8.png
gﬂs plumas de color marrén para una raza de gallinas estin determinadas por el alelo b
¥

, dominante

sobre b, que determina el color rojo. El alelo s
¥

dc otro gen determina la cresta lisa y domina sobre

s, reccsivo que determina eresta arrugada. ;Cules serén las proporciones genotipicas y
fenotipicas

del cruce b &:(M}c( A G(o" ?[um.Y
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En cl tomate, el color rojo del fruto es dominante sobre ¢l color amarillo y la forma biloculada

domina
sobre Ia multiloculada. ;Qué proporcién de plantas con tomates €ojos multiloculados s¢
obtendrd en

1a F2 partiendo de un cruce entre dos lincas puras, una roja y biloculada y otra amarilla y
multiloculada?
(R - rojo, r - amarillo; B - biloculado, b - multiloculado
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<EZnDcI guisante de jardin (Pisum sativum) el color de las semillas se debe a dos alelos de un gen:
el

alelo A determina el color amarillo y es dominante sobre a que determina el color verde. Por
otro lado

el alelo L es responsable de la formacién de semillas lisas y domina sobre I que determina las
semillas rugosas. Al cruzar una planta de semillas verdes y lisas con otra de semillas amarillas y
lisas

se ha obtenido una descendencia formada por unas plantas con semillas amarillas y lisas y otras
con semillas amarillas y rugosas. Determina en la medida de lo posible los genotipos dc los
progenitores.
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En ¢l hombre, cl albinismo (falta de pigmentacién) cs el resultado de dos alelos recesivos, a, y la
pigmentacién, carfcter normal, viene determinada por el alelo dominante A. Si dos individuos
con

pigmentacién normal tienen un hijo albino, ;cusles pueden ser sus genotipos? ;Cuil es la
probabilidad

de que en su descendencia tengan un hijo albino?
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La hemofilia es una enfermedad hereditaria que se debe a un gen recesivo situado en ¢l
cromosoma

X. ;Cuil serd la proporcién de hemofilicos en la descendencia de un matrimonio formado por
una

mujer portadora del gen (X

hX) y un hombrcnnrmal(xl\()? Zona Ko Lg«
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Un gen recesivo ligado al sexo produce en el hombre el daltonismo. Un gen influido por el sexo
determina

la calvicic (dominante cn los varones y recesivo en las mujeres). Un hombre heterocigoto
calvo y dalténico sc casa con una m%cr sin cnlvlclc y con vision de log coharcs normal, cuyo

padre
noera daltnmg ni cnlvn ¥ cuya madrc era calva vmrw-w“-lmnl ‘,Quc fenotipos pueden
a

tener Z'D dhide

os hijos de este matrimonio?
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2Qué proporcién genotipica cabe esperar en un matrimonio entre un hombre dalténico y una
mujer
portadora? ;Qué proporcién de daltonicos cabe esperar en Ia familia si tiene ocho hijos?
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Indica el genotipo de un hombre calvo cuyo padre no cra calvo, el de su esposa que no es calva
pero cuya madre i Io era, y el de sus futuros hijos.
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& perro de pelo negro, cuyo padre era de pelo blanco, sc cruza con una perra de pelo gris,
cuya

madre era negra. Sabiendo que el pelaje negro domina sobre el blanco en los machos, y que en
las

hembras negro y blanco presentan herencia intermedia, explica como serén los genotipos d los
perros que s cruzan y qué tipos de hijos pucden tencr respecto del cardcter considerado.
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La acondroplasia es una forma de enanismo debida a un crecimiento anormalmente pequefio de
los

huesos largos, que se hereda por un inico gen. Dos enanos acondroplisicos que trabajan en un
circo

se casaron y tuvieron un hijo acondroplésico y después un hijo normal.

Es la acondroplasia un cardcter dominante o recesivo? ;Por qué?

;Cuiles son los genotipos de los padres?

Gavacrer : Saon desplas i
o (A6) AA:alld dominan @ enane
e (A Cdia\hl rGssiv @ hermae
AA } endnos ao a &

'\
2& - noé mod

X

a0




image2.png
©

La lana negra de los borregos se debe a un alelo recesivo, n, y Ia lana blanca a su alelo
dominante,
N. Al cruzar un carnero blanco con una oveja negra, en la descendencia aparecié un borrego
negro.
(Cuiles cran los genotipos de,los parentales? N
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En cl dondicgo de noche (Mirabilis jalapa), el color rojo de las flores lo determina el alelo R,
codominante

con cl alclo B que determina el color blanco, siendo rosas las flores de las plantas heterocigo-
ticas. Si una planta con flores rojas sc cruza con otra de flores blancas, ;cusl ser cl fenotipo de
las

flores dc la F1 y de la F2 resultante de cruzar entre si dos plantas cualesquiera de la F1, y cusl
ser el

fenotipo de la descendencia obtenida de un cruzamiento de las F1 con su genitor rojo, y con su
genitor
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Un granjero ha cruzado dos lineas puras de gallinas, unas de plumaje marrén (M) y cresta
sencilla

() y otras dc plumaje blanco (m) y cresta cn roseta (S). Si los caracteres marrén y cresta
roscta son

dominantes: ;qué proporciones fcmmplcns sc obtendrin cn la F2?
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El grupo sanguinco en ¢l hombre viene determinado por tres alelos de un gen: A y B son

codominantes
¥ 0 recesivo respecto a ellos. El factor rh esti determinado por dos alelos de otro gen: rh+

dominante y rh- B g (A,B,0 )

recesivo. ;Qué proporcién de individuos de grupo 0 rh-

nacer n del cruce: 00rh+ A:sR
- A>o
Alrh+ B>o

rh-

' CruP scw\rsm'm' AOR
" I I (ochm:mn‘f‘ L
g ( ¢) {L y
',[ >
Pocsiblos aemln'?: ‘
I " > 5"*? A

'L v - svu

I T — Ccuf
I Lo 3(01: B
T8 3% AR
" CWQ 0

C‘w? Seun gaiai rY
%ln CR‘W 731 ) Qki- > RL—
rossnuc.s Km-kfs
Rl\r Rh = Rn+

RhrRhe > Rh+
Rh-th- = Rh-
—

. {OO Rh+ Rh=  » AORH+Ph-
(L Rk RW X 1.»( Rha A~

00 Rh+Rl" Ao Rh+R
gmdu ‘®

Aﬁh"_ ORAN* Oeh"‘

a0 )
WW
" -.N

\%
4/ O Rh”





image6.png
El grupo sanguinco en ¢l hombre viene determinado por tres alelos de un gen: Ay B son
codominantes

¥ 0 recesivo respecto a ellos. El factor rh esti determinado por dos alelos de otro gen: rh+
dominante y rh-

recesivo. ;Es posible que una mujer de grupo sanguineo 0 rh positivo y un hombre

AB rh negativo tengan un hijo de grupo A rh negativo? Razona Ia respuesta.
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